

El Congreso del Año Mariano



Para anunciar el Congreso Mariano Nacional que, por acuerdo de la Conferencia de Evdmos. Metropolitanos y con motivo del centenario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción, va a celebrarse en Zaragoza en el próximo mes de octubre, ha sido confeccionado el bello cartel que reproduce el grabado al que acompañan estas líneas.

Los cultos de Jueves y Viernes Santos alcanzaron brillantez extraordinaria en toda España

El ministro de Educación Nacional presidió los solemnísimos actos en Valladolid

MADRID, 16.—El Jueves Santo se caracterizó en Madrid por la gran afluencia de fieles a las vistas de los templos.

A las ocho y media de la tarde salió de la catedral de San Isidro la procesión con los pasos del Gran Poder y de la Esperanza, para volver a la catedral muy avanzada la noche.

También hubo otra procesión que salió a las siete de la tarde del Colegio Calasancio, con la imagen del Divino Cautivo.

Hoy, Viernes Santo, ha sido un día también primaveral. A las cuatro de la tarde salió de su iglesia la procesión de Jesús Nazareno de Medinaceli.

La venerada imagen llevaba una túnica primorosamente bordada en oro, que ha sido ostentada por suscripción popular, y los esclavos acompañantes estrenaron túnicas muy vistosas y severas.

A las cuatro salió de San Ginés la procesión del Santo Entierro, organizada por el Ayuntamiento, y presidida por el obispo, el Ayuntamiento y la Diputación bajo mandos. Figuraban en ella la Esclavitud de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Cruzados de la Fe, Cofradía de San José y Santísimo Cristo de la Vida Eterna y la Congregación de la Soledad, de la Parroquia de Santa Cruz, con cinco pasos.

Por la noche llegó a la Puerta del Sol la procesión del Silencio, desde sus diferentes iglesias.

Puede decirse que todo Madrid se volcó en las calles para presenciar las distintas procesiones, en grandes manifestaciones de fervor y devoción. Al paso de varias imágenes se escucharon asetas en distintos puntos de la población.

El ministro del Aire, teniente general Gallarza, irá a Washington en mayo

La invitación norteamericana tiende a estrechar aún más las relaciones hispanonorteamericanas

Arburúa está causando excelente impresión en los medios económico-financieros de los Estados Unidos

WASHINGTON, 16.—El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, llegará aquí el día 1 de mayo, como huésped de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, según funcionarios del Departamento de Defensa.

Hacen resaltar que el teniente general Gallarza será el segundo miembro del Gobierno español invitado este año por Norteamérica, y dicen lo acompañará el jefe del Estado Mayor del Aire, general Longoria. Afirman los funcionarios norteamericanos que ésta es una nueva prueba del estrechamiento de las relaciones hispanonorteamericanas, y que el secretario del Aire de los Estados Unidos, Harold E. Talbot, atiende en persona a la preparación del programa de la visita del ministro español, quien se espera visite las bases aéreas de Florida y California y algunas otras.

También anuncian los repetidos funcionarios norteamericanos que el general Gallarza, acompañado del jefe del Estado Mayor Central español, llegará a Estados Unidos el día 31 de mayo, en unión de ocho jefes de Estado Mayor, para una visita de 21 días a este país, en el que visitarán las Escuelas de Ingenieros del Ejército de Fort Belvoir (Virginia), la de Artillería de Aberdeen (Maryland), la de Infantería de Fort Benning (Georgia), la de Carros de Fort Knox (Kentucky), la de Artillería de Fort Sill (Oklahoma), la de Antiaéreos de Fort Bliss (Texas), la de Transmisiones de Fort Monmouth (Nueva Jersey) y el Colegio de Estado Mayor y Mandos de Fort Leavenworth (Kansas).

Cuatro capitanes de navío de la Marina de España están actualmente visitando las instalaciones navales de los Estados Unidos: don Alvaro Guitián, don Andrés Galán, don Manuel Álvarez Osorio y don Juan Garino, que estos días se encuentran en el Centro de Entrenamiento Naval de los Grandes Lagos y que luego irán a la Academia Naval de Annapolis, a la del Servicio de Adelanto Técnico y a la Estación Naval de Recepción de Washington. Posteriormente visitarán la base naval de Norfolk y la Escuela de Mando Naval del mismo lugar, después, la Escuela Naval de Guerra de Minas de Yorktown (Virginia) y, por último, el día 13 de mayo, la Escuela de Somers, de Cayo Hueso (Florida). (Efe.)

Mensaje de Eisenhower a los países del Pacto Atlántico

DESPUES DE DESTACAR LA TRASCENDENTAL SIGNIFICACION DEL TRATADO, promete que los Estados Unidos seguirán manteniendo su potencial militar en Europa

AUGUSTA (Georgia), 16.—El presidente Eisenhower ha dirigido un mensaje a los primeros ministros de las seis naciones signatarias del tratado de la Comunidad Europea de Defensa (C. E. D.). Francia, Italia, Alemania Occidental, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, en el cual promete que los Estados Unidos seguirán manteniendo su potencial militar en Europa.

«Los Estados Unidos», dice el mensaje, «están firmemente comprometidos con el tratado del Atlántico del Norte. Este tratado está de acuerdo con los intereses de la seguridad básica de los Estados Unidos y servirá permanentemente a estos intereses, sin tener en cuenta las fluctuaciones en la situación internacional o nuestras relaciones con cualquier otro país. Las obligaciones que los Estados Unidos aceptaron con arreglo al tratado serán cumplidas. El tratado del Atlántico del Norte tiene un significado que trasciende las mutuas obligaciones asumidas. Ha servido para engendrar una activa y práctica relación de trabajo entre las naciones atlánticas. Por medio de la Organización del Tratado del Atlántico del Norte (OTAN), los Estados Unidos y sus aliados están trabajando para organizar la fuerza concreta necesaria para deterrar la agresión, y si ésta se produce, detenerla sin la devastación u ocupación de algún país de la OTAN. Estas naciones también están tratando de convertir la alianza atlántica en una asociación duradera de pueblos libres, dentro de la cual todos los miembros puedan concertar sus esfuerzos para la paz, la prosperidad y la libertad.

La Comunidad Europea de Defensa formará una parte integrante de la Comunidad Atlántica y, dentro de esta estructura, asegurará una íntima y duradera cooperación entre las fuerzas de los Estados Unidos y las fuerzas de la Comunidad Europea de Defensa en el continente de Europa. Estoy convencido de que la entrada en vigor de la Comunidad Europea de Defensa será una base verdadera para consolidar la defensa occidental y llevará a un mayor desarrollo de la comunidad de naciones en Europa.

Los Estados Unidos confían en que, teniendo en cuenta estos principios, las naciones europeas occidentales interesadas seguirán rápidamente adelante para llevar a efecto la ratificación del tratado de la Comunidad Europea de Defensa. Cuando este tratado entre en vigor, los Estados Unidos actuando de acuerdo con sus derechos y obligaciones con arreglo al tratado del Atlántico del Norte, ajustará sus acciones a las siguientes normas de conducta:

- 1.—Los Estados Unidos continuarán manteniendo en Europa, incluida Alemania, las unidades de sus fuerzas armadas que pudan ser necesarias y apropiadas para representar su justa participación en las fuerzas precisas para la defensa conjunta de la zona del Atlántico del Norte, en tanto exista una amenaza a esa zona, y continuará desplegando esas fuerzas de conformidad con la estrategia acordada por la alianza del Atlántico del Norte para la defensa de esta zona.
- 2.—Los Estados Unidos consultarán con los signatarios del tratado del Atlántico del Norte y con la Comunidad Europea de Defensa acerca de las cuestiones de mutuo interés, incluyendo el nivel de las respectivas fuerzas armadas que la Comunidad Europea de Defensa, los Estados Unidos y otros países del tratado del Atlántico del Norte van a poner a disposición del Mando supremo en Europa.
- 3.—Los Estados Unidos estimularán la integración más estrecha posible ante las fuerzas de la Comunidad Europea de Defensa por una parte, y los Estados Unidos y otras fuerzas del tratado del Atlántico del Norte, por otra, de acuerdo con los planes aprobados con respecto a su mando, instrucción, apoyo logístico y organización logística. (Efe.)

EN SEVILLA

SEVILLA, 16.— Los cultos del Jueves y Viernes Santos celebrados en la capital revistieron excepcional solemnidad.

Lo mismo las procesiones de Jueves Santo como las de la tarde del viernes constituyeron magnífico remate de la Semana Santa sevillana. Las calles de la carrera oficial e itinerario de todas las Cofradías estuvo materialmente abarrotada de público, notándose la presencia de innumerables turistas nacionales y extranjeros. En el palco de la Plaza de San Francisco presenciaron los desfiles todas las personalidades que se encuentran en Sevilla. El tiempo ha cooperado al mejor cumplimiento de estos cortejos.

EN VALLADOLID

VALLADOLID, 16.—Tres desfiles procesionales se celebraron el Jueves Santo; la procesión de Nuestra Señora de la Amargura, en el barrio obrero de las Delicias; la del Silencio, y la emocionante de caridad y penitencia que visita a los enfermos en el hospital y pabellón de la Prisión Provincial.

La jornada del Viernes Santo, dedicada íntegramente, desde las seis de la mañana hasta la madrugada del sábado, a rendir homenaje de piedad al Cuerpo Muerto del Rey Divino, ha revestido el máximo esplendor. Han llegado inculcable número de personas de toda España.

Antes de las doce, diez mil personas se congregaron en la plaza para asistir al ejercicio público en el que pronunció un brillante sermón el reverendo Padre José Laudoré Pinol, al pie del monumental pasaje conocido por el nombre de «Jesús entre los dos ladrones». En la presidencia del impresionante acto, junto al arzobispo de la diócesis, doctor García Goidaraz, figuraban el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez; el director general de Enseñanza Universitaria, señor Pérez Villanueva, y las autoridades de la ciudad. A las tres de la tarde se celebró la procesión de Doctores.

Inmediatamente después de esta procesión comenzó a salir de la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias la de la Soledad, en la que figuraban solamente mujeres alumbrando a Nuestra Señora de las Angustias.

A las ocho de la noche se puso en marcha, desde la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, la imponente y maravillosa procesión general de la Pasión del Señor, única en España, que abarca, desde la Oración del Huerto hasta la Soledad, toda la Pasión, representada por 22 monumentales pasajes.

Resultó impresionante el orden con que desfiló el cortejo, con sus 222 Cofradías, que rivalizan en la belleza y en la riqueza de la ornamentación de los pasajes.

Presenciaron el desfile, desde la tribuna central, el ministro de Educación Nacional, el arzobispo, las primeras autoridades, el director general de Enseñanza Universitaria y los embajadores de Italia y Japón, y el primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos.

ARRURUA CAUSA EXCELENTE IMPRESION

NUEVA YORK, 16.—Al banquete ofrecido al ministro de Comercio de España, don Manuel Arburúa, por el «National City Bank», asistieron treinta personalidades, entre ellas el embajador, don José Félix de Lequerica; el séquito del ministro y los directivos de la citada empresa. A otra comida de honor del señor Arburúa, dada por el «Chase Bank», asistieron veinticuatro personalidades, entre ellas el vicepresidente de la entidad, Alfred W. Barth, que ha estado muy íntimamente relacionado con las negociaciones comerciales y financieras con España.

El presidente de la «Raymond Concrete Phee Company», George

LA UNIÓN SOVIÉTICA ESTÁ ALMACENANDO GASES VENENOSOS

Ridgway y Stevens se muestran opuestos a la reducción de asignaciones para el Ejército

A pesar de la técnica atómica y avances tecnológicos, no creen favorable el equilibrio militar entre Rusia y el mundo libre

WASHINGTON, 16.—El Ejército ha advertido al Congreso que la Unión Soviética está almacenando gases venenosos, que son inodoros, incoloros e insidiosos. También ha informado de algunos éxitos en invenciones para detectar estos gases.

Esto ha sido revelado por expertos de investigación del Ejército y ha sido publicado por el Comité de Asignaciones de la Cámara. El jefe de la Sección de Investigaciones, general John F. Uncles, declaró que los esfuerzos de la rama de guerra química están dirigidos fundamentalmente a proveer de adecuadas defensas contra gases venenosos y a la posibilidad de responder con los medios más efectivos posibles en armas de gases. «Sabemos», dijo, «que nuestros enemigos potenciales están apilando gases que son incoloros, inodoros e insidiosos».

El comandante Betts, subordinado del general Uncles insistió en que el soldado no podrá fiarse de sus sentidos para detectarlos, pero agregó que en los últimos años se habían realizado algunos progresos para resolver el problema. (El resto del testimonio no ha sido hecho público. Se cree que se trata del gas «G» o «gas de los nervios», que desarrolló Alemania antes de la segunda guerra mundial).

Ambos militares declararon también:

- 1) El proyectil dirigido «Nike» es superior a cualquier otro sistema de defensa anti-aérea, pero es sólo el primer paso para una amplia red anti-aérea eficaz.
- 2) Con el envío de cañones atómicos a Europa se está alcanzando el momento en que a cualquier gran ataque se podrá responder con apoyo atómico eficaz y exacto.
- 3) Se está desarrollando un sistema completo de vigilancia del campo de batalla, compuesto de radar, rayos infrarrojos, inventos acústicos, sismógrafos, etc.
- 4) Se está experimentando un vehículo llamado «Rolligon» para empleo en nieves, marismas, pantanos y barrizales. Es un camión en el que las ruedas han sido sustituidas por rollos con propulsión independiente del motor, con grandes bandas de caucho infladas.
- 5) Se está construyendo un jeep ligero, llamado «el mulo mecánico», despojado de todo peso innecesario, fácilmente transportable en avión. Se asemeja a una plataforma con cuatro ruedas y puede ser propulsado por un motor ligero de refrigeración por aire. (Efe.)

SEGUN LOS TESTIGOS, TRUCHNOVICH FUÉ SACADO INCONSCIENTE DE SU RESIDENCIA EN EL SECTOR BRITÁNICO, EN CASA DEL ARQUITECTO HEINZ GLAESKE, QUE TAMBIÉN HA DESAPARECIDO.—(Efe.)

Según los testigos, Truchnovich fué sacado inconsciente de su residencia en el sector británico, en casa del arquitecto Heinz Glaeske, que también ha desaparecido. (Efe.)

Declaración de Dulles al llegar a Nueva York

Está satisfecho de su viaje a Londres y París, del que espera frutos en Ginebra

Sólo una semana asistirá a esta conferencia, en la que luago le sustituirá Bedell Smith

SYRACUSE (Nueva York), 16.—Llegó al aeródromo de esta ciudad, en el «C-121» versión militar del «Constellation», que lo traía de París, el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, quien casi inmediatamente, y en compañía de su esposa, subió a un avión anfibio propiedad de un amigo residente en Syracuse, y salió para su finca de la Isla de los Patos, sita en aguas canadienses del Lago Ontario. Desde allí regresará el lunes a Washington, también en avión. En la isla se entregará a la pesca.

Durante su breve estancia en el aeródromo de Syracuse, Foster Dulles firmó unos documentos que le habían sido traídos de Washington al efecto y leyó a los periodistas la siguiente declaración:

«Fui a Londres y París como consecuencia de la grave situación en Indochina y de la amenaza que supone para los intereses vitales de muchos países en el Suroeste de Asia y el Pacífico. En tales intereses de vital importancia, están los de la Unión Francesa y de la Mancomunidad Británica. Regreso muy satisfecho de los resultados de mi viaje.

La pérdida de la China continental ante el comunismo fué un gran desastre, que se vería completado si se le sumasen la pérdida de los millones de personas, los vastos recursos económicos y las posiciones estratégicas que representa el Suroeste de Asia y las Islas del Pacífico.

«Confío pueda evitarse esta pérdida sin ampliar o extender la guerra de Indochina, siempre que las negociaciones que tienen importantes intereses en aquella región se unan en la decisión de mantener la paz y la libertad de la misma. Esta unidad de fines depende en un entendimiento pleno, que ha sido grandemente facilitado por las conversaciones que he sostenido en Londres con el primer ministro, sir Winston Churchill, y el secretario del Foreign Office, Eden, y en París con el presidente del Consejo de Ministros, Laniel, y el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault. Nuestros fines comunes fueron expuestos en comunicados conjuntos dados a la publicidad el martes, en Londres y el miércoles en París.

«Antes de salir yo para Londres había indicado el Gobierno de Thailandia su aprobación de nuestros fines, y el presidente Magsaysay, de Filipinas, había dado su aprobación de principio.

«La conferencia de Ginebra, que comenzará del lunes en ocho días, constituirá una prueba. Estoy más persuadido que nunca de que si el mundo libre se mantiene firme, la conferencia fomentará la causa de la libertad en el Suroeste de Asia y el Pacífico, y salvaguardará esa libertad dentro de la paz y de la justicia. De la unidad, que está cobrando forma definitiva en la actualidad, surgirá la fuerza del mundo libre, que creo contribuirá a que los comunistas renuncien a su insaciable ambición de dominio de otra porción importante del mundo». (Efe.)

ESTARÁ EN GINEBRA UNA SEMANA

PARIS, 16.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha declarado en los medios diplomáticos que piensa estar en Ginebra solamente una semana, asistiendo a la conferencia de paz en Extremo Oriente, pero no espera que los comunistas negocien la paz en serio, según se informa de fuentes autorizadas. A lo largo de la semana le sustituirá en la conferencia el subsecretario de Estado, Walter Bedell Smith, según estas mismas fuentes.—(Efe.)

HERMANOS MAYORES

VALLADOLID, 16.—La Cofradía

Nuestros colaboradores

Todo resurge en primavera

Por Lorenzo Riber
(De la Real Academia Española)

«Trae consigo el tiempo del invierno grandes inconvenientes y estorbos para salir los hombres de sus casas y hacer jornadas largas; los lodos, las aguas, los atres y arroyos crecidos, crecen las melancolías; enógenos las manos que apenas osan saciar del sereno o de los guantes ni aun para tomar agua bendita; los árboles, las hierbas las aves, con el frío están como sin vida, ni hay hojas, ni flores... ¡frutos ni cantos. En el verano nuevo todo revive y resucita; aparecen las flores, vistense los campos de colores varios y rompen el silencio las aves mudas. Especialmente se oye la voz de la tortola, ave que por cuanto tiene llantos...»

Con la resurrección de Cristo resurgen todas las cosas:

Resurgente Don Juan con resurgente omnia...
Ante la faz de Cristo Resucitado huyen los vientos y los nubladillos huyen.

«Por qué no hacer cristianos unos versos lucrecianos y dedicar al Hijo de María lo que el poeta pagano consagró a Venus Urania? De ti los vientos huyen...»
Cuando tu llegas huyen los nublitos... (blados)

De las suaves flores varía tierra; las llanuras del mar contenta res y brilla en larga luz el claro cielo... (Efe.)

Los antiguos poetas cristianos, al cantar la Resurrección de Cristo, han cantado la resurrección del mundo y la resurrección de la primavera, cual reproduce el mismo entusiasmo no de Lucrecio. Venando, Fortunato, el infeliz poeta de la reina de Francia Santa Radegunda. Describe en el día triunfal de la Resurrección pintados los campos luminosos de blandas violetas azules, las hierbas verdes y en los cabellos de las hierbas verdes el tierno y dulce aljor de rocio.

(Exclusivo por NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

VENTANA A LA CALLE

Tras los pasados días de recogimiento y meditación, nos llegan ahora nuevos de optimismo, de renovación espiritual... El alegre repicar de las campanas del Sábado de Gloria nos saca a todos en lo hondo del pecho. Hoy también repican los corazones...

MUCHAS señora, carteras, documento y colegias Ventas, estado y papeles. Fábrica de paletas RICARDO. C/ Mola 67. Tlf. 2325. Reparaciones.

Viaje a Zaragoza EXCURSIONES SOLANA. Al partido de fútbol ZARAGOZA-C. D. LOGROÑES y a la gran corrida de toros APARICIO, JUMILLANO y CHICUELO II. Salidas HOY, a las 8:30 tarde. Regreso, domingo, a las 8 tarde y domingo, a las 8 mañana, regresando a las 10:30 noche. Billetes: Mayor, 56. Peluquería.

CEMENTO Azulejos y demás materiales de construcción. Da venta en Almacén S. Bercochea, Barriocepo 25.

PISOS en Gral. Franco 16, nuevos, ascensor, calefacción, 8 habitaciones, exentos de contribución 20 años, con facilidades de pago, se venden. Informes, Arda, Colón, 32. Tlfno, 2599.

F.F.T. y de las J.O.N.S. S. F. M. Se convoca a los señores maestros de la capital y provincia, concurrirán en el día de hoy, sábado, 17, a la una de la tarde, a la oficina del Sr. E. M. Corvantes, 1, primero, para tratar asunto que interesa a la clase.

Nuestros teléfonos ADMINISTRACION ... 1561 GERENTE ... 1572 REDACCION ... 1337 DIRECTOR ... 1988

Colegio de Nuestra Señora del Buen Consejo (MM. Agustinas) Asociación de Antiguas Alumnas

Por ser uno de los puntos del Reglamento la celebración anual del Día de la Ex-alumna, esta Asociación acordó celebrar mañana, domingo, día 18, con arreglo al siguiente programa: A las nueve de la mañana, misa de comunión general. A la una y media lectura de la Memoria, balance de Tesorería y renovación de Junta directiva. A las dos de la tarde comida. Se ruega a todas las asociadas la máxima puntualidad.

Atención, Señoras ¡¡BAJO LA CARNE!! Cordero de pasto superiorísimo... a 18 Ptas kil' Cordero de leche superiorísimo... a 24 » » Resto de carnes a precios muy económicos en las Carnicerías de Palacios PLAZA DE ABAJOS, BAJO Y PRIMER PISO

Excursiones "HIFOC" a Zaragoza Domingo día 8, al partido ZARAGOZA-D. LOGROÑES Gran corrida de toros: A. Aparicio, Jumillano y Chicuelo II Salidas: HOY, 17, 8:30 tarde y domingo 18, 8 mañana Regreso: Domingo 10 noche. Informes: Avda. Navarra, 1. T. 1640 Domingo 18, a 8. SEBASTIAN. Pinar RECREACION-VILLAFRANCA Salida domingo 18, 8 mañana Regreso: 10 noche

La Vida en la Ciudad

Logroño ha celebrado con gran solemnidad las festividades de Jueves y Viernes Santo Revistieron particular esplendor las procesiones de "El Encuentro" y "Del Santo Entierro", así como el Via Crucis de Santa María de Palacio

Con gran solemnidad religiosa celebró Logroño la festividad de Jueves Santo. Los cultos en las distintas iglesias parroquiales tuvieron su plenitud de feles en los oficios de la mañana, continuando durante todo el día y aun bien entrada la noche la visita a las estaciones, visitando también los templos la guardia de la plaza.

El simbólico lavatorio de los pies fue también presenciado por numerosos fieles, acto de humildad por parte de los ministros del Señor. Durante el resto del día celebráronse cultos en las iglesias con notable concurrencia de fieles.

Culminó el Jueves Santo con la procesión de "El Encuentro", organizada, según es costumbre, por la "Hermandad de la Pasión y Santo Entierro", en medio de impetuoso silencio y gravedad religiosa.

Reunida la Hermandad, acopiada de numerosos fieles, en la I. I. Colegiata de Santa María de la Redonda, rezóse la estación a Jesús Sacramentado, y después de gloriosa la festividad y el acto que iba a celebrarse por el Hermano prior, organizóse la comitiva con el traslado de la imagen de la Dolorosa, escoltada por los cofrades, mientras que de la iglesia de Santiago el Real salió el "epaso" del "Ecoce Homo", rodeado de soldados romanos y acompañado de cofrades, reuniéndose ambas imágenes en la confluencia de las calles Bretón de los Herreros y Víctor Pradera y González Gallarza para la ceremonia del Encuentro. La banda de trompetas de Artillería ejecutó piezas y algunas saetas.

Un Hermano de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro dirigió patética alocución al pueblo logroñés sobre las ceremonias de estos días: Jueves Santo y Viernes Santo, y caldeó los ánimos hacia el ingreso de todos los hombres logroñeses en la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro.

Seguidamente y con aünadas palabras, habló el Hermano prior sobre el acto que se estaba celebrando y el simbolismo espiritual que en sí encierra, prosiguiendo la procesión por las calles González Gallarza, Marqués de San Nicolás, Travesía de Palacio, Herrerías, San Bartolomé, Amós Salvador y General Mola, hasta depositar los epasos en la Redonda para la procesión de Viernes Santo. Hubo canto de saetas.

Tan grande es el misterio que el Viernes celebra, que con justicia se llama Viernes Mayor, en razón del misterio que la Iglesia conmemora: el de la redención del género humano por la sangre preciosa de Cristo; el nacimiento de la Iglesia y la sepultura de la Sinagoga.

Los cultos del día viéronse muy concurridos en todos los templos y capillas y los fieles adoraron al Santo Cristo postrados de hinojos los hombres.

Solemne expresión de fe constituyó la magna concentración de hombres, a las doce, en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, acto en el que el R. P. don Jesús Zamora glosó de modo patético y modelo de dicción el simbolismo cristiano y social de las catorce estaciones, entre las que los fieles entonaron cantos de penitencia, cultos que rubricaron cuantos, en magna expresión de fe por las calles de Logroño acompañaron al Santo

Cristo hasta depositario en la Redonda. Presidieron las autoridades de todos los órdenes.

Y para cerrar los actos públicos de la Semana Mayor, la solemnísimas procesión de Viernes Santo, en la que han figurado los Hermanos de la Pasión y Santo Entierro en sus dos ramas: infantil y hombres.

Abrieron marcha los batidores del Regimiento de Artillería y tras ellos su banda de trompetas, siguiendo el M. I. abad de la Colegiata precedido del pandón del Cabildo Colegiado y rodeado de acólitos, figurando a ambos lados señoras y señoritas luciendo la clásica mantilla española. La cruz de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro. La gran cruz llevada a pulso por un penitente, y a ambos lados la sección infantil de la Hermandad, también con los rostros velados, formando detrás de la imagen de Santa María Magdalena ocuparon el centro de la calle numeroso grupo de penitentes, siguiendo sin interrupción los demás epasos, a los que daban escolta, según ya tradición, la Guardia Municipal en traje de gala, la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja, con su banda de cornetas y tambores, Policía Armada y de Tráfico, tropas del 15 Regimiento de Aviación y Guardia Civil y dos piquetes de guardias pretoriales armados con alabardas. Grupos de cantores de la Hermandad figuraban de trecho en trecho ejecutando cánticos de penitencia, creados por los cofrades, y también se escuchó el canto de saetas.

Cerrando esta magna manifestación de la fe de nuestro pueblo, el clero oficiante acompañado del Cabildo Colegiado y clero secular y regular, en el centro, y el Excmo. Ayuntamiento y la Excmo. Diputación en pleno, la banda provincial de música y la de cornetas y tambores de Aviación, seguida de una compañía de estas mismas fuerzas.

En la presidencia oficial figuraban el Excmo. Sr. gobernador militar de la plaza y de la provincia; don Lorenzo López Urizarra, en representación del Excmo. Sr. gobernador civil, ausente; Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia, Ilmo. Sr. alcalde de Logroño, Ilmo. Sr. presidente de la Excmo. Diputación Provincial, Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, representación del Ilmo. Sr. coronel jefe del Sector Aéreo de la región, Ilmo. Sr. coronel de la Guardia Civil y suble provincial del Movimiento, precediéndoles numerosos jefes y oficiales de los distintos Regimientos y organismos de guarnición en la plaza y Comisiones oficiales de los distintos departamentos civiles.

Pasadas las diez de la noche regresaba a la Redonda la procesión, después de su recorrido de costumbre, siendo depositados los epasos en su casí totalidad en la Redonda, mientras que otros fueron acompañados hasta las Parroquias de Palacio y Santiago.

Logroño entero se sumó al piadoso cortejo ocupando ventanas y balcones hasta el último hueco y la totalidad de las aceras en todo el recorrido.

ROLLOS 6 x 9 para sus fotos VALCA ORTO 16 pías. VALCA PAN 18 " JUMILLANO 18 " ALIPIAN 19/50 " ALIPIAN 21/50 " ACIPA 28 " KODAK 23 " GEVAERT 23 " M. MAYOR SUBTIDO

enseñat FOTO.CINE.RADIO

PEQUEÑOS SUCESOS Asistencias Por una bicicleta montada por Manuel Rodríguez Álvarez fue atropellada la niña María Teresa Cordón Balsadía, de diez años, que resultó con erosiones en la cara y ambas piernas, de pronóstico leve, recibiendo asistencia en el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial. Igualmente fueron asistidos los días 15 y 16: Javier Samaniego Compañón, de seis años, de herida contusa en la nariz, por caída en la carretera de Laguardia. José Miguel Navarro Fernández, de diez años, de contusión en la muñeca derecha, por caída en la vía pública. Delín López Izarra, de 18 años, de erosiones en diversas partes del cuerpo y probable fractura del primer metacarpo de la mano izquierda, causadas en caída en la carretera de Burgos. Juan Cerino Robledo, de cinco años, de esguince en el tobillo izquierdo, por caída en la vía pública. Alberto Palacios Aradilla, de siete años extracción de un cristal en la planta del pie derecho, introducido en Las Chiribitas. Todas de pronóstico leve, salvo complicación.

ADORACION NOCTURNA Vigilia mensual ordinaria del turno IV. Inmaculada Concepción, que tendrá lugar la noche del 17 al 18 del actual, en la iglesia de San Bartolomé, dando comienzo a las diez y media.

Los adoradores se sumarán al oficio del Sábado Santo que se celebra en esta iglesia, continuando la vigilia, una vez terminado éste, como de costumbre.

SANTOS DEL DIA San Aniceto, San Elías y San Marciano.

CONDUCCION DEL CADAVER. Se efectuó el día 15. CASA MORTUORIA.—Avenida de Balén, 9. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Valvanera. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—EL LUNES, día 19, a las NUEVE Y MEDIA.

PEREGRINACION DIOCESANA A SANTIAGO Y FATIMA

Por fin se va a ver realizada la ilusión que abrigaban muchos devotos de la Virgen de Fátima.

Magnífica es la ocasión que a los católicos logroños se les brinda en este Año Mariano, con la sugestiva peregrinación, promovida por nuestro amadísimo prelado.

Conforme se va aproximando la fecha tope para recibir las inscripciones, van éstas llenando.

Como nosotros suponíamos, todos los que hasta ahora se han inscrito han preferido el itinerario más largo; el que pasando por Santiago llegará a Fátima.

No nos ha sorprendido, porque desde el primer momento pudimos apreciar las incomparables ventajas que ofrecía este viaje.

Doce días de peregrinación, con un interesante recorrido; citemos: Covadonga, Santiago, Fátima, Lisboa, Guadalupe...

Suman 2442 kilómetros de recorrido, que se harán en cómodo autopullman. Además, todas las etapas de día, para poder contemplar las bellezas del paisaje; y las comidas y descansos nocturnos en hoteles de segunda categoría, única que se ha

VIAJE A SAN SEBASTIAN CON EL RECREACION EMPRESA MARTINEZ Salida HOY, 4 tarde. Regreso, a continuación del partido. — Billetes, Miguel Villanueva, 1.

A NALDA AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ. A presentar la procesión el lunes día 19, Salda, a las 3 de la tarde. Billetes en M. Villanueva, 1.

SE VENDE LA FABRICA DE GALLETAS en de Valladolid. Referencias: Pedro H. Mates, López Gómez, 20, Valladolid, o revista DOLAR, Apartado 561. MADRID.

NOTICIAS DIVERSAS Farmacia de guardia para hoy.—Don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes, 33. Temperaturas de ayer.—Máxima, 14,8; a las 15:55; media, 11,3; mínima, 7,9; a las 06.

Las misas que se celebren en la iglesia de Santiago el Real mañana, domingo, a las 9:30 y 10, en el altar Mayor y pasado mañana, lunes, a las 9:15, en el altar de la Esperanza; en la iglesia de la Redonda, pasado mañana, lunes, a las 8:30, en el altar de la Milagrosa, y a las 9, en el de los Angeles; en San Bartolomé, pasado mañana, lunes, a las 10 y 10:30, y el próximo martes, a las 10, en el altar Mayor, y en la Iglesia de Palacio, el próximo martes, a las 9 y 9:30, en el altar Mayor, serán aplicadas por el alma del tomieste de Aviación

Don Juan Antonio Fontán Abeytua (Q. E. P. D.) que falleció el día 18 de abril de 1947. La familia agradecerá la asistencia.

Registro Civil Inscripciones verificadas en los días 15 y 16: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Abdona Aragón Ripa, de 65 años, de Buzarra de Robles (Logroño), y Fermín Pascual García, de 59 años, de Cárdenas. Matrimonios.—Santiago Jiménez Duval con María Asunción Jiménez Jiménez.

elegido para todos los peregrinos... Podemos afirmar que la agencia, una de las más acreditadas, nos ha puesto un precio excepcionalmente ventajoso. Con 2.676 pesetas tienen los peregrinos abonados todos los gastos de tan interesante peregrinación.

Las inscripciones van llegando. Pero son muchos los que lo dejan para el final.

¿Lograremos llenar un segundo autopullman? Pocos días que dan para salir de dudas. El día 20 del corriente termina el plazo. No esperen a inscribirse a última hora.

En Primo de Rivera, 5, primero, teléfono 1876, se reciben las inscripciones y se facilitan todos los informes que interesen.

La Junta Diocesana del Año Mariano Un obsequio delicado: YEMAS BLASCO la más exquisita especialidad de LA PAJARITA

Viaje a Zaragoza AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ Salida hoy, a las 6 de la tarde. Regreso, a las 10 noche del domingo. Billetes en M. Villanueva, 1. NOTA: La salida del domingo es a las 8 de la mañana.

NOTAS LOCALES NECROLOGICAS Ayer recibió en nuestra ciudad cristiana sepultura don Manuel Samper Barrionuevo, radiotelegrafista muerto trágicamente en accidente de naufragio del dragaminas «Guadalete», del que la Prensa española informó con amplitud.

La manifestación de duelo que se produjo con motivo del traslado de los restos mortales al cementerio de Logroño puso bien de manifiesto las grandes simpatías de los familiares del extinto.

Testimoniamos nuestra condolencia a su dolorida esposa, doña Josefina Escalona; hijas, Josefina y María Isabel; madre, doña Encarnación; padre, políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familiares.

La señora doña Abdona Aragón Ripa falleció el pasado día 14, a los 65 años de edad, conforada con los Santos Sacramentos.

Su sepelio, que se efectuó ayer, fue testimonio de la apreciada que fué la familia, ya que estuvo muy concurrido de amistades familiares y personales.

Reciban sus afligidos hijos, doña Nicolasa, don Sebastián, doña Anselma, don Domingo, doña Julia y don Tomás; hijos políticos, hermano, hermanos políticos, nietos y demás deudos, la expresión de nuestra condolencia.

A los 79 años de edad falleció ayer en Logroño don Anastasio J. Ménez Malo, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

A su apenada esposa, doña Emilia Alvaro; hijo, don Tiburcio; hermana, hermano político, nietos y demás familia, les acompañamos en su sentimiento.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Hace 25 años

Los aviadores del Círculo de Gran Poder, capitanes Jiménez e Iglesias, marcharon en tren de Santiago de Chile a Valparaíso, donde fueron recibidos por el consul de España, el jefe del apostadero, el general Pérez, los presidentes de las ciudades españolas y el intendente de la ciudad.

Desde la estación se dirigieron al Palacio Nacional, donde fueron recibidos con gran solemnidad y d clarados huéspedes oficiales, en el Círculo Español se celebró una brillante recepción en su honor, desfilando por delante de los aviadores toda la colonia española.

Para recibir el comercio en las puertas y las casas fueron en galanadas con banderas de España y Chile. Por la tarde se trasladaron a Maipo, donde d pusieron una corona en el monumento al soldado español. Les acompañó el embajador, marqués de Berna. Los españoles rds n a en Méjico preparaban grandes festejos en honor de los aviadores españoles.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se autorizó a los PP. Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús para construir un edificio de nueva planta en terrenos inmediatos al nuevo Seminario Conciliar.

Se publicó una real orden disponiendo que el día 20 del mes actual, a las 23 horas, se adelantase la hora legal en 60 minutos, y que el día 6 del próximo mes de octubre, a la una hora, se retrasase la hora legal en 60 minutos.

En Las Gaunas continuó en un partido de fútbol los equipos locales Aurora y Juventud F. C., alineando éste a Veltra, Serena, Trapero, Filadelfo, Sereno (P.), Carrasco, Mayoral, Magaburu, Carrasco, García y Escarlin, ganando éstos por 2-1.

En el Círculo Social se proyectó la película «Ojo en las viduas», por Laura La Plante, y en el Teatro Moderno «De lo vivo a lo pintado», por Allan Frogie y L-w Codr, que gustaron.

En el Observatorio se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 26,7 grad; a la sombra, 23, y mínima, 4,6, en la madrugada. Lluvia, 3 litros por metro cuadrado.

En Alfaro se jugó un partido de pelota a mano y a 20 tantos, entre Euz, de Logroño, y Beaumont, contra Gregorio Calvo, Gregorio Sánchez y Roque Moreno, ganando los primeros por tres tantos; seguidamente, Euz les jugó a sus tres contrarios, ganándoles por 6 a 40 tantos que fué el partido. Ambos encuentros fueron presenciados por más de mil personas que se es el patio en ventanas y tejados por lo reducido no llegó a 25 pesetas.

HACE 50 AÑOS.—El Ayuntamiento encargó el sermón del próximo día de San Bernabé a nuestro paisano el sacerdotista don Celso Terés, licenciado en Filosofía y Letras y exalumno del Seminario de Logroño, quien aceptó el ofrecimiento.

Los vendedores de vino se declararon la competencia, y servían a domicilio el vino fino de mesa a 750 pesetas la cántara, y por litros, a 0,50; de rojo, 8,50 y 0,55, y el blanco, 9 y 0,90, respectivamente.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 16,2 grados, respectivamente, y 6,5 de mínima, en la madrugada.

El mercado de cerda estuvo muy animado, vendiéndose 180 toneladas de 40 a 60 psets uno, según clase y tamaño.

EN EL HOGAR... AGUA OXIGENADA FORET EL DESINFECTANTE COMPLETO. Incluye imagen de una botella de agua oxigenada y una familia en un hogar.

LA SEÑORA D.ª ABDONA ARAGON RIP A (Viuda de don Gaspar Mangado) FALLECIO EL DIA 14 DEL CORRIENTE, A LOS 65 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus apenadas hijas, doña Nicolasa, don Sebastián, doña Anselma, don Domingo (Chófer del Parque de Incendios), doña Julia y don Tomás; hijos políticos, don Ensebio Ordo (Albañista de patatas de esta plaza) y doña María Saranova (Industrial pescadera); hermano, don Isaac (ausente); hermanos políticos, don Venancio Romero y doña Brígida Romero; nietos, Alicia, Rodolfo, Mari, María de la Concepción y María del Carmen; sobrinos, Teodoro Lasanta, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al acto que se indica a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 de abril de 1954.

DEPORTES

Los encuentros de mañana de los equipos logroñeses Ambos tendrán la voz de aliento de sus incondicionales Por fortuna, no hay bajas ni en uno ni en otro conjunto

Con mucho interés se espera en Zaragoza la visita de nuestro primer equipo. Escuche a los aficionados zaragozanos aun el cinco a uno de Las Gaunas...

La final de Atocha entre el «Recreo» y el Villafranca constituye el acontecimiento deportivo de la semana en la capital guipuzcoana. Nuestros colegas de San Sebastián así lo destacan...

Campeonato Regional

PROXIMA JORNADA DEL «GRUPO RIOJA»

Los partidos a jugar son: Nájara-Riojaleño, Berceo-Burle, Miranda-Balsamalo

Buen día de fútbol tiene la acción mañana. Después del empate del domingo pasado, su equipo acusa franca recuperación...

En partido de segunda vuelta, los rivales logroñeses Berceo y Burle, dos buenos equipos que lealmente lucharán por un segundo puesto de la tabla.

Desde luego, muchas cosas buenas tendrá que hacer el Burle para ganar el partido...

Con catorce puntos en su haber, teniendo solamente en sus espaldas una derrota, los ferroviarios actúan en su «casa»...

El «once» de Santo Domingo tratará de congraciarse con la acción logroñesa...

Mañana tendrán ocasión de jugar al fútbol los de Santo Domingo como ellos saben...

Campeonato mundial de fútbol juvenil Hoy, en semifinales, España-Argentina

DUSSELDORF. 16. — Resultados de los partidos correspondientes al campeonato mundial de fútbol juvenil jugados ayer: Grupo A: Alemania Oriental, 1; Holanda, 1 (0-1). Argentina, 3; Francia, 1 (3-0).

Grupo C: Turquía, 0; Austria, 0; Bélgica, 2; Suiza, 1 (1-1).

Grupo D: Saar, 2; Irlanda, 1 (2-0). Alemania Occidental, 2; Inglaterra, 2 (2-1).

España jugará mañana contra la Argentina en Wuppertal. Turquía contra Alemania Occidental en Gelsenkirchen.

El lunes se jugará la final en Colonia. (A.F.H.)

CLASIFICACION FINAL DE LOS GRUPOS

Table with 4 columns: Group, Country, P, V, E, D, Pts. Includes data for Argentina, Alemania Ortal, Holanda, Francia, España, Yugoslavia, Portugal, etc.

GARCIA GESTORIA ADMINISTRATIVA ACADEMIA DE CONDUCIR Enseñanza completa conducir, mecánica del motor y teoría. Muro del Carmen, 9. Telf. 23-53

El equipo ruso de ajedrez, en Barajas

BARAJAS, 16.—Procedente de Buenos Aires y en tránsito para París, permaneció unas horas en este aeropuerto el equipo ruso de ajedrez...

HONETT (Alemania), 16. — Juan Ramírez Carranza, miembro de la Real Federación Española de Fútbol, ha manifestado, con relación al equipo juvenil, lo siguiente:

«Estamos realmente orgullosos y muy contentos de haber entrado en las semifinales del campeonato mundial de fútbol juvenil. Nuestros muchachos recordarán por mucho tiempo las magníficas horas de Bohum...»

«Estamos realmente orgullosos y muy contentos de haber entrado en las semifinales del campeonato mundial de fútbol juvenil. Nuestros muchachos recordarán por mucho tiempo las magníficas horas de Bohum...»

Mañana domingo se libra la penúltima jornada del interesantísimo torneo GRAVN. La última en Logroño, puesto que al siguiente domingo nuestros seleccionados se despidarán a Pamplona...

PELOTA

Mañana en Beti-Jai, Alava-Rioja en jornada decisiva Olagaray formará pareja con Del Val

Labrit concluirá la competición. Estas dos jornadas que quedan por dilucidar encierran una apasionante incógnita: la clasificación en mano por parejas en el tercer puesto de la tabla...

Recibiremos la visita de los slaveces. En la modalidad de mano, tanto Ochoa, actual campeón de España, como Arcaja y Ceraín son los más calificados adversarios...

Habrà novedad en la formación de parejas. De ahí que no aceptemos lo de sorprendente, Ochoa, que en estos últimos partidos se ha mostrado muy bajo de forma...

En el encuentro de pala corta, que se jugará en primer lugar, igual alaveses que riojanos nada tienen ya que hacer, aunque es mucho el honorcillo del triunfo...

En la pelea individual, Gil, el valiente mozo de Villamediana, tendrá duro «hueso» en Ochoa frente al cual en Vitoria realizó merifidísima labor...

En el encuentro de pala corta, que se jugará en primer lugar, igual alaveses que riojanos nada tienen ya que hacer...

En la pelea individual, Gil, el valiente mozo de Villamediana, tendrá duro «hueso» en Ochoa frente al cual en Vitoria realizó merifidísima labor...

En el encuentro de pala corta, que se jugará en primer lugar, igual alaveses que riojanos nada tienen ya que hacer...

En la pelea individual, Gil, el valiente mozo de Villamediana, tendrá duro «hueso» en Ochoa frente al cual en Vitoria realizó merifidísima labor...

En el encuentro de pala corta, que se jugará en primer lugar, igual alaveses que riojanos nada tienen ya que hacer...

En la pelea individual, Gil, el valiente mozo de Villamediana, tendrá duro «hueso» en Ochoa frente al cual en Vitoria realizó merifidísima labor...

En el encuentro de pala corta, que se jugará en primer lugar, igual alaveses que riojanos nada tienen ya que hacer...

En la pelea individual, Gil, el valiente mozo de Villamediana, tendrá duro «hueso» en Ochoa frente al cual en Vitoria realizó merifidísima labor...

En el encuentro de pala corta, que se jugará en primer lugar, igual alaveses que riojanos nada tienen ya que hacer...

Hoy.-Cine Avenida CONTINUA DESDE LAS CINCO (ULTIMO PASE APROXIMADO, A LAS ONCE) ¡EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL SABADO DE GLORIA! DUELO AL SOL JENNIFER JONES GREGORY PECK JOSEPH COTTEN

Hoy.-Cine Alhambra CONTINUA desde las CINCO ¡MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE! SCARAMOUCHE EN TECNICOLORE Con Stewart Granger, Eleanor Parker y Jane Leigh

Plaza de Toros de Logroño MAÑANA, DOMINGO, PASCUA DE RESURRECCION A LAS CUATRO Y MEDIA 4 hermosos novios-toros DE LA GANADERIA DE D. IGNACIO ENCINAS, DE PALENCIA

Aviso infantil Damos a los niños de Logroño una buena noticia, y es que la exposición de ELBA, cuya primera idea fué clausurarla ayer, viernes...

CARTELERA PARA HOY SABADO DE GLORIA TEATRO BRETON Gran Compañía de Alta Comedia de MARIA GUERRERO y PEPE ROMEU

AL COMPRAR MUEBLES RECUERDE LA FABRICA E. DULCE CALIDAD Y BUEN GUSTO Encargos, Mola, 21 Teléfono 2365

MODERNO Desde las CINCO Ultimo pase aproximado a las once de la noche ¡Sensacional estreno! La Legión del desierto

DROGUERIA PERFUMERIA ORTOPEDIA MONTTOYA VARA DE REX, 10, (Esquina Gonzalo Berceo). Telf. 20-18.

RIALTO Desde las CINCO Ultimo pase aproximado a las once de la noche EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO Los cuentos de Hoffman

Plaza de Toros de Haro EL DOMINGO, 18, PASCUA DE RESURRECCION Grandiosa novillada A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

FRONTON Desde las CINCO ¡Programa doble! (Tolerado menores) LOLA FLORES en la magnífica película PENA, PENITA PENA

ANUNCIOS FINANCIEROS

BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA SORTEOS EXTRAORDINARIOS DE AMORTIZACION DE CEDULAS DE CREDITO LOCAL CON LOTES EMISIONES DE 1942 = 44 - 49 y 52

En el sorteo de abril se amortizará en primer término, UNA CEDULA POR 500.000 PTAS. Las cedulas de igual número correspondientes a las restantes series de la emisión a que pertenece dicha cédula, serán asimismo amortizadas...

Estos espías atómicos han hecho a MC CARTHY (7)

Fuchs no quiso echarse al suelo cuando explotó la primera bomba «A».....

....Dos meses más tarde, conocía Moscú todos los secretos

El profesor Israel Halperin, de la Universidad Queen's, de Kingston (Ontario), era uno de los conjurados de la red canadiense. En el cuadernillo de notas apuntaba los nombres y los teléfonos de sus amigos imprudentes. La Policía montada descubrió el carnet en una de sus pesquisas y...

¿Y qué? puede uno preguntarse si este descubrimiento fue bien explotado. Recuerdese que nos hallamos en 1946. Algunos nombres que figuraban en el carnet de Halperin, por ejemplo los de Rosse y Meyer, eran conocidos. Otros no lo eran. Por lo tanto, no parece que la Policía tomara uno por uno aquellos nombres desconocidos para entregárselos a las profundas investigaciones que se necesitaban, pues de haberlos hecho hubiese habido serias pruebas de que el más eficaz, temible y extraño de todos los espías atómicos hubiese sido descubierto en 1946.

En efecto, en el carnet del profesor Halperin aparecía el nombre de Klaus Fuchs, que entregó a los rusos informes lo suficientemente detallados para que éstos lograran en sus investigaciones atómicas un adelanto de dos años, por lo menos. Fuchs no fue detenido hasta diciembre de 1949, cuando ya los rusos acababan de probar su primera bomba A.

¿Quién era Klaus Fuchs? Aunque el objeto de estos artículos no sea el relatar las andanzas de todos los espías atómicos, sino el explicar las repercusiones de las andanzas dichas en la opinión norteamericana, es menester detenerse en el caso de Fuchs. En primer lugar, debido a su gravedad e importancia.

Klaus Fuchs, físico alemán naturalizado inglés, fue el espía atómico más «rentable» para los rusos. Ya se ha visto que muy pocos nombres eran capaces de servir como agentes en un terreno tan complejo como el de las investigaciones nucleares. Para Fuchs, el problema de la competencia se hallaba maravillosamente resuelto. Antes de describir el personaje, veamos qué informes pudo él suministrar a los rusos.

EL MISTERIO DE LAS «ALEACIONES PARA TUBOS»

Hubo tres periodos en su vida secreta:
1) De 1941 a 1943 estuvo empleado en el servicio de aleaciones para tubos en Inglaterra. Con dicha etiqueta se cubrían todas las organizaciones de investigación atómica. El servicio, organizado muy discretamente, tenía sus oficinas en el Westminster, en la calle Old Queen. Estaba dirigido por sir Wallace Akers y por M. Michel Perrin, que pertenecían los dos al «Imperial Chemical Industries» (I. C. I.). Todos los sabios especializados en la investigación nuclear dirigían sus comunicaciones al servicio de aleaciones para tubos. Klaus Fuchs se encontraba así en un puesto que ni pintado para tener a los rusos al corriente de los proyectos y de los progresos que se realizaban.

En el transcurso de este primer periodo, Fuchs alemán que había huido de su país cuando la subida de Hitler al Poder, adquirió la ciudadanía británica. El 7 de agosto de 1943 prestó el juramento acostumbrado: «Yo, el firmante Emil Julius Klaus Fuchs, juro ante Dios Todopoderoso fidelidad y acatamiento a Su Majestad el rey Jorge VI, así como a sus herederos y sucesores según la ley».

Hállase ya, sin embargo, en relación con los rusos, cuyo contacto había buscado él por sí mismo. Un secretario del agregado militar (caramba!) soviético en Londres, Simon Davidovich Kremer, tuvo con él por lo menos cuatro entrevistas. Fuchs no conocía ni su verdadero nombre, ni las funciones que desempeñaba. Le llamaba Alexandre. ¿Qué es lo que pudo dar a Kremer? Detalles interesantes. En el «servicio de aleaciones para tubos» se consideraba ya que era perfectamente realizable la bomba. Por añadidura, el propio Fuchs había llevado a cabo cálculos muy complejos sobre la teoría de la difusión gaseosa que se pensaba aplicar para la separación de los isótopos de uranio.

El doctor Karl Cohen, de la Universidad de Columbia (Estados Unidos), en una carta dirigida al presidente del «Joint Committee on Atomic Energy» (carta publicada en el Libro Blanco americano sobre los espías atómicos), considera que Fuchs estaba ya al corriente del procedimiento de difusión gaseosa, como consecuencia del intercambio de informaciones técnicas entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Escribe: «Fuchs era perfectamente capaz de comprender los principios teóricos aplicados aquí (en los Estados Unidos), los cuales establecían una correlación tal entre las variantes que la elección de ciertos datos determinaba los demás».

2) Pero todo lo que Fuchs había podido hacer en Inglaterra iba a resultar poca cosa comparado con las informaciones que suministraría en el transcurso del segundo periodo de su actividad secreta, o sea durante su estancia en los Estados Unidos.

LOS ROSENBERG APARECEN EN ESCENA

En noviembre de 1945 se embarcó en Liverpool con rumbo a los Estados Unidos. Hacía ya casi un año que habían acabado en Chile.

go la primera cadena de reacciones. Estaban a punto de utilizarla para provocar la explosión nuclear. Fuchs transmitió a los rusos, por medio de Harry Gold, todo lo que había aprendido en los meses que siguieron a su instrucción en Nueva York.

De pronto, un día Harry Gold no lo encontró en el lugar de cita convenido. Fuchs había sido enviado a Los Alamos, localidad de Nuevo México. Gold consiguió restablecer el contacto a principios de 1945. Fuchs acababa de pasar seis meses en el campo más secreto del mundo, en el campo donde ya se sabía que la bomba estaría a punto muy pronto.

Puede imaginarse la cosecha que entregó a Harry Gold. Había elaborado un informe donde entregaba todo lo que sabía, daba detalles acerca de la bomba de plutonio (cuya realización por los rusos se ha anunciado hace poco) y sobre los procedimientos de fabricación de la bomba de uranio, etc. etc.

Dato interesante: en su informe, Fuchs describía el detonador de la bomba de plutonio. Los rusos debían andar buscando con avidez precisiones acerca de este dispositivo. Los obtuvieron por medio de un cierto David Greenglass, suegro de Julius Rosenberg.

En septiembre de 1945 encontró Klaus Fuchs por última vez a Harry Gold. Esta vez su informe fue todavía más sensacional. La primera bomba había explotado en el desierto de Alamogordo el 16 de julio, precedente.

Fuchs asistió a la explosión. Fue un instante prodigioso. Habían llevado a los sabios atómicos a un lugar situado a unos 90 kilómetros del sitio de la explosión. A cada uno entregaron unas gafas negras. Debían arrojarse al suelo en cuanto viesen el resplandor de la bomba...

Fuchs se quedó en pie. El resplandor resultó muchísimo más brillante de lo que él había imaginado. La terrible potencia de la bomba rebasaba todas las previsiones. Sin embargo, la explosión parecía haberse producido sin ruido: los sabios oyeron un pequeño estampido casi ridículo, comparable al eco del disparo de una escopeta de caza. El viento había arrastrado hacia el desierto las ondas sonoras y a la vez, las cenizas radioactivas.

3) El tercer periodo de la actividad de Fuchs comprende desde junio de 1946, época en la que abandonó los Estados Unidos, hasta 1949, poco antes de su detención.

Inglaterra había decidido levantar un centro atómico en Harwell, en el Berkshire. En junio de 1946, cuando allí se instaló Fuchs, el centro estaba en sus comienzos. Para empezar, y durante casi un año, Fuchs se mantuvo tranquilo. Por una curiosa coincidencia, durante ese tiempo le vigilaron de cerca los servicios de seguridad, pues el F. B. I. le había puesto en guardia. (Se sabía que habían tenido lugar nuevas filtraciones tras la detención de Allan Nunn May). Sin embargo, vuelto a ser presa del virus del espionaje, buscó Fusch por segunda vez el contacto con los rusos. No volvió a encontrar a M. Alexandre, que había dejado Inglaterra. Pero por intermedio de un miembro del partido comunista inglés, una mujer cuyo nombre se ignora todavía entró en relación con un nuevo agente.

Tenía menos informes que comunicar. Pero los rusos, que trabajaban por su lado en la primera bomba, planteaban muchas cuestiones técnicas. Nadie mejor calificado que Fuchs para responder.

Mas una vez reanudado el contacto, algo perturbó el trabajo de Fuchs, algo inesperado: un escrupulo. Traccionaba desde hacia ocho años. He aquí que la traición empezaba a fastidiarle. Si fue detenido y hubo de confesar, debió esto a que decidió un buen día «avar su conciencia»; en esto convienen los ingleses. Parecía estar entonces persuadido de que tras sus declaraciones se le permitiría continuar sus trabajos, y la única exclamación suya cuando le condujeron a la cárcel fue:

«¿Se dan ustedes cuenta del efecto que mi detención producirá en Harwell?»

Una pregunta previa se plantea. ¿Cómo pudo un alemán llegar a los puestos de confianza que ocupó Fuchs sucesivamente?

Estudiante comunista, alrededor de 1930, tomaba parte en las algaradas que oponían a nazis y «rojos» en Alemania. Después del fracaso del Reichstag, pasó Fuchs a la actuación clandestina. La caza de comunistas se hizo implacable. Fuchs consiguió atravesar la frontera francesa, desde luego sin pasaporte. Vivió algún tiempo en París sin dinero ni amigos. Un puerto de refugio se le ofreció en Inglaterra por los cuáqueros. Corrió allí. Tenía 22 años. Estaba hambriento. Todo cuanto poseía hallábase en una bolsa pequeña; ropa sucia. Fue inscrito en el negocio de extranjeros del Home Office y se le au-

torizó a continuar sus estudios en la Universidad de Bristol.

¿Se sabía en Inglaterra que era un comunista? Sobre este punto se irubó una polémica cuando Fuchs fue desmascarado. De hecho, en el expediente del inmigrante Fuchs había un informe del cónsul de Alemania en Bristol que ilustraba al jefe de la Policía acerca del pasaje político de Fuchs. Este informe, repetidas veces exhumado, jamás fue tomado seriamente en consideración. Los ingleses, desprecaban demasiado a la Gestapo para conceder crédito alguno a sus informaciones. No se molestó, pues a Fuchs. Trabajó éste durante diez años con sobresaliente celo en las Universidades, que frecuentó, llevando en casa de sus amigos los cuáqueros una vida de ejemplar calma. En 1937 obtuvo el doctorado en Física y Matemáticas. Se le concedió una beca para investigaciones, al objeto de que pudiera proseguir sus estudios en Edimburgo.

20.000 DOCUMENTOS A UN NUEVO EXAMEN

Ya enviaba a algunas revistas especializadas comunicaciones de investigaciones obtenidas por sus propios trabajos. Se veía en él a un futuro laureado con el Premio Nobel.

En 1939, cuando estalló la guerra, le dejaron tranquilo, después de haberle hecho comparecer en Edimburgo ante el tribunal de extranjeros. Había sido clasificado como «refugiado huido de la opresión nazi». Se complicaron las cosas después del derrumbamiento francés. Inglaterra, directamente amenazada, reunió a los refugiados de la índole de Fuchs, y bastante brutalmente los trasladó al Canadá, donde fueron tratados como nazis verdaderos.

El comandante del campo canadiense en que fué entonces interna-

do Fuchs declaró a sus prisioneros:

«Soy inglés y fiel a mi rey. Vosotros sois alemanes y debéis ser fieles a Hitler. Si esto queda bien claro entre nosotros, nosotros estaremos de acuerdo».

Fuchs no daba crédito a sus oídos. No obstante, se adaptó al régimen del campo. Recibía revistas científicas, que le enviaba el profesor Halperin. Los investigadores han entendido que no era menester sacar conclusiones demasiado precisas de esta coincidencia. Pero los yanquis juzgan esto de otra manera. Han decidido volver a plantear desde el principio todos los casos de espionaje. El procurador general Bronwell, el hombre que hizo explotar la «Bomba White», acaba de anunciar que unos veinte mil documentos policíacos mal aprovechados van a ser exhumados para estudiarlos de nuevo. La lucha contra el espionaje soviético no ha hecho sino comenzar.

MARCEL HAEDRICH

(Copyright 1954 by Marcel Haedrich. Paris Presse L'Intransigeant, And Scoop Agency. (Prohibida la reproducción, aunque sea parcial). (Continuará)



DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - C. SOTELO, 9. LOGROÑO

Advertisement for A. Diazos watches and instruments. Text: 'A. DIAZOS y AL CONTADO RELOJES SUIZOS GEOMGRAFICO'. Includes 'ENVIOS POR CORREO' and 'INDUSTRIAL SUIZA'.

Advertisement for Philips light bulbs. Illustration of a man with a light bulb. Text: 'Mejores no hay', 'la PHILIPS!', 'PHILIPS', 'Mejores no hay'.

Advertisement for Lampara Excel light bulbs. Text: 'LAMPARA EXCEL ES MEJOR PORQUE DURA MAS'. Includes illustration of a man with a light bulb.

Advertisement for Agronexa insecticide. Text: 'AQUI ESTA SU ENEMIGO', 'AQUI ESTA SU DEFENSA', 'NEXA DON Agronexa', 'INSECTICIDA RAPIDO Y EFICIENTE A BASE DEL AUTENTICO LINDANE'. Includes illustration of a man with a plant.

Large advertisement for Roca sanitary appliances. Text: 'Bañaseo', '5 usos en una sola pieza: DUCHA, LAVAPIES, BAÑERA INFANTIL, BAÑO DE ASIENTO, LAVADERO', 'APARATOS DE SANEAMIENTO "Roca"', 'COMPANIA ROCA-RADIADORES', 'MADRID, GAVA, BARCELONA', 'ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA'. Includes illustration of a woman in a bathroom.

La Unión Soviética...

(Viene de primera página)
ORDEN DE DETENCIÓN
DEL ARQUITECTO
BERLIN, 16.—La Policía del Ber...

Al parecer, se ha descubierto que
Chalesko pertenecía al partido co-

MIERTO AL HUIR
VIENA, 16.—Los guardias fronte-

GUARESCHI, CONDENADO
MILAN, 16.—Giovanni Guareschi

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

El tribunal ha apreciado que la
firma de esa carta no es auténtica,

MENSAJE DE EISENHOWER...

(Viene de primera página)
arrollada por los organismos mili-

4.—Los Estados Unidos continua-

5.—De acuerdo con el interés bá-

6.—De acuerdo con el interés bá-

7.—De acuerdo con el interés bá-

8.—De acuerdo con el interés bá-

9.—De acuerdo con el interés bá-

10.—De acuerdo con el interés bá-

11.—De acuerdo con el interés bá-

12.—De acuerdo con el interés bá-

13.—De acuerdo con el interés bá-

14.—De acuerdo con el interés bá-

15.—De acuerdo con el interés bá-

16.—De acuerdo con el interés bá-

17.—De acuerdo con el interés bá-

18.—De acuerdo con el interés bá-

19.—De acuerdo con el interés bá-

20.—De acuerdo con el interés bá-

21.—De acuerdo con el interés bá-

22.—De acuerdo con el interés bá-

23.—De acuerdo con el interés bá-

24.—De acuerdo con el interés bá-

25.—De acuerdo con el interés bá-

26.—De acuerdo con el interés bá-

27.—De acuerdo con el interés bá-

28.—De acuerdo con el interés bá-

29.—De acuerdo con el interés bá-

30.—De acuerdo con el interés bá-

31.—De acuerdo con el interés bá-

32.—De acuerdo con el interés bá-

TAURINAS

MANANA, EN LA PLAZA
Como inauguración de tempora-

Por otra parte, hay mañana, en

Y EN ZARAGOZA
Pocas veces se ofrecen a la afi-

Detalladas las de Logroño y Ha-

En Zaragoza avanza mañana Ju-

Y el mismo puede decirse de la

Ahora, es decir, mañana, que los

TAMBIEN EN HARO...
En igual plan que la novillada

Los novilleros ansiosos de pal-

Artística y emocionante es de de

capiladores y toreros de PRIMERA

El ex presidente pape de relieve

DEPORTES

Record de natación batido
Arbitros logroñeses, mañana

DAYTONA BEACH, 16.
Jody Alderson ha mejorado

Y como las amistades del Club

Equipos de Primera División
ante la jornada

VIGO, 16.—Ha salido con direc-

MADRID, 16.—En el día de hoy

La más probable alineación ante

Los jugadores que desplaza el

El equipo que se alineará en el

Apuestas mutuas deportivas
en Perú

LIMA, 16.—El Gobierno ha lega-

Un porcentaje de los ingresos se

Los jugadores que desplaza el

El equipo que se alineará en el

Apuestas mutuas deportivas
en Perú

LIMA, 16.—El Gobierno ha lega-

Un porcentaje de los ingresos se

Los jugadores que desplaza el

El equipo que se alineará en el

Apuestas mutuas deportivas
en Perú

LIMA, 16.—El Gobierno ha lega-

Un porcentaje de los ingresos se

Los jugadores que desplaza el

El equipo que se alineará en el

Apuestas mutuas deportivas
en Perú

LIMA, 16.—El Gobierno ha lega-

Un porcentaje de los ingresos se

Los jugadores que desplaza el

El equipo que se alineará en el

Apuestas mutuas deportivas
en Perú

ECOS DE AGRUPACION
URBION

Un numeroso grupo
de animados es-

La animación es extraordinaria

Los hilletes, como de costumbre,

Mal comienzo de España en
el torneo de hockey de
Montreux

VENCIO SUIZA, 2-1
MONTREUX (Suiza), 16.—Espa-

El conjunto helvético desarticuló

En la segunda parte, al minuto

Los españoles tuvieron muy ma-

En otro encuentro los italianos,

En el tercer partido disputado,

¡¡ No importa !!
El remedio...
PEGAMENTO "IMEDIO"

¡ Le deben dinero ?
¡ No se aflija !
COBRAMOS rápidamente créditos

MADERA DE PINO
seos, para carpintería y construcción
LA INDUSTRIAL SANGUESINA, S. A.

600 PLAZAS
Auxiliares Hacienda, Ambos sexos
16-35 años. Exámenes provinciales

¡ Máquinas de escribir por 125 Ptas. !!
No es una propaganda más, sino una realidad.

Guía Médica
F. Rodríguez del Moral
Médico Toxicólogo Municipal
PARTOS

JOSE AGUIRRE
Garganta - Nariz - Oídos
EN LOGROÑO:
Consulta: 11 a 1 y 4 a 5

¡ Le deben dinero ?
¡ No se aflija !
COBRAMOS rápidamente créditos

MADERA DE PINO
seos, para carpintería y construcción
LA INDUSTRIAL SANGUESINA, S. A.

600 PLAZAS
Auxiliares Hacienda, Ambos sexos
16-35 años. Exámenes provinciales

¡ Máquinas de escribir por 125 Ptas. !!
No es una propaganda más, sino una realidad.

Carbonato de Sosa Solvay
Bicarbonato " "
Sosa cáustica en escamas
Cloruro de cal
Carburo de calcio

AJUSTADORES
cepilladores y toreros de PRIMERA
y a poder ser que hayan trabajado

DUICAL
ESPLENDIDO CUBIERTO
TODO INCLUIDO
45 PESETAS

¡ AGRICULTORES !
MAICES H BRIDOS DOBLES AMERICANOS
PRODUCIDOS POR INAGRISA

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
ARRENDANDO O VENDI casa, Her-

COMPRAS
NOVELAS, revistas libros usados,

PERDIDAS
Quien recogió un paraguas olvidado

VENTAS
PUERTAS Y VENTANAS sobrantes

ALQUILERES
ARRENDANDO O VENDI casa, Her-

COMPRAS
NOVELAS, revistas libros usados,

PERDIDAS
Quien recogió un paraguas olvidado

VENTAS
PUERTAS Y VENTANAS sobrantes

PRUEBE LA AFEITADORA FERRISSAVE
• GARANTIZAMOS SU PERFECTO AFEITADO
• DISPONEMOS DE TODOS LOS REPUESTOS
RADIO PRIETO Gótzorzo, 10. Tel. 2431

NUEVA RIOJA



Conchita
Dispone de una gran variedad en: TRAJES, COMUNION, CORONAS, LIMONERAS, GUANDES, RAMOS, etc.
CASA ESPECIALIZADA
GRAL. MOLA, 94-96, entlo.

Se cree inminente el ataque en masa a Dien Bien Fu

El coronel De Castries ha sido ascendido a general

HANOI 16.—Las tropas comunistas se han atrincherado en el extremo Norte de la fortaleza de Dien Bien Fu, a sesenta metros del punto de mando subterráneo del coronel De Castries.

Los franceses emprendieron un contraataque con tanques, pero solamente se consiguió eliminar a la mitad de las trincheras improvisadas por los rojos.—(Efe.)

DE CASTRIES, ASCENDIDO A GENERAL

PARIS 16.—El Gobierno francés ha anunciado hoy oficialmente que el coronel Christian De Castries, héroe comandante de las fuerzas que defendieron la fortaleza de Dien Bien Fu, ha sido ascendido a general.

PARCE INEVITABLE UN ATAQUE EN MASA

HANOI 16.—Un ataque rojo en masa contra el centro de la fortaleza de Dien Bien Fu, donde se encuentra el puesto de mando del general De Castries, aparece inevitable en los próximos días, ha dicho un portavoz militar francés. Agregó que los defensores de la fuerte fortaleza esperan el ataque comunista para mañana, sábado, o el domingo.

La resistencia de los soldados franceses sigue siendo firme, y los rojos sólo han conseguido, después de numerosos y suicidas embustes, ocupar una reducida posición situada en la parte Norte del campo de aviación.—(Efe.)

AVIONES SOVIETICOS

TAIPEH (Formosa), 16.—La agencia nacionalista «Tatao» dice que la Unión Soviética ha acordado entregar trescientos aviones de caza a las fuerzas aéreas de la China roja para este verano. El primer envío, de treinta aviones, fue entregado a los rojos chinos en Harbin (Manchuria) en este mes.—(Efe.)

EDEN SEÑALA LA AYUDA CHINA

LONDRES 16.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, declaró en los Comunes que, según las informaciones de que dispone Gran Bretaña, las fuerzas del Vietnam dependen por completo de la ayuda que les presta la China comunista, y que en particular la artillería terrestre y antiáerea que se halla en torno a Dien Bien Fu está servida por personal chino, y que los chinos son los conductores de los camiones de fabricación soviética que abastecen a los sitiadores.

Precisamente comunica hoy la agencia nacionalista china «Tatao», órgano del Ministerio del Interior del generalísimo Chiang-Kai-Shek, que dos divisiones del 16 ejército comunista chino de campaña han llegado a la frontera de Indochina para reforzar los ya impresionantes efectivos rojos concentrados en dicha frontera y dispuestos a añadir la noticia— a entrar en el país vecino.—(Efe.)

El ministro del Aire, teniente general Gallarza,...

(Viene de primera página)

F. Ferris, uno de los 16 hombres de negocios o banqueros más destacados de esta ciudad, ha subrayado ante la Agencia United Press la gran impresión causada a todos sus colegas, lo mismo que a él, por los grandes conocimientos económicos y financieros del señor Arburúa. «Es fácil comprender —dijo— por qué fue elegido para la misión que está desempeñando».

Se refirió Ferris a un breve discurso pronunciado por el ministro español en uno de los banquetes que le ofrecieron los dirigentes de las finanzas y de los negocios de Nueva York en el que explicó la situación económica de España, con inclusión de las principales necesidades del país en orden al desarrollo de la energía eléctrica y de los transportes. En ese discurso hizo resaltar el señor Arburúa como el Gobierno del Generalísimo Franco está atento para cortar todo indicio de inflación. «El señor Arburúa —dijo Ferris— se mostró como pensador de gran estilo, y la forma en que se expresó nos impresionó grandemente a todos. Muchos de los oyentes del ministro han hecho resaltar la gran habilidad que demostró para hablarnos en términos que nosotros, hombres de negocios, pudiéramos entender y apreciar. Es fácil ver por qué la visita del ministro a los Estados Unidos ha sido tan satisfactoria y por qué es seguro lo sea cada vez más antes de que regrese a su Patria. Es inevitable que como consecuencia de esta visita, las relaciones hispanoamericanas se hagan todavía más estrechas».

COMIDA CON MC CLOY

NUEVA YORK, 16.—En el salón comedor del Chase National Bank ofreció el presidente del Consejo de Administración de esta entidad, John Mc Cloy, ex-alto comisario de los Estados Unidos en Alemania, una comida íntima al ministro de Comercio de España, señor Arburúa, a la que asistió igualmente el embajador español, don José Félix de Lequerica. El señor Arburúa tuvo de hacer presentes a Mc Cloy los saludos de su íntimo amigo James Dunn, embajador de los Estados Unidos en Madrid. El ministro fue fotografiado en unión de Mc Cloy.

Por la noche, el magnate de la industria hotelera Conrad Hilton ofreció al ministro español y a su séquito una «cocktail-party» en el Hotel Waldorf Astoria, en que, por cierto, se hospedará.—(Efe.)

NUEVA REUNION EN EL CONSULADO

NUEVA YORK, 16.—El ministro

español de Comercio, don Manuel Arburúa, se ha reunido de nuevo esta mañana con los miembros del Consulado General español en Nueva York. El ministro y sus acompañantes se dirigieron después a la catedral católica de San Patricio.

Después, el ministro fué invitado de honor de una comida ofrecida por Mr. Malcolm Muir, presidente de la Junta de dirección de la revista «News Week».—(Efe.)

EL NUEVO PROGRAMA PARA EL AÑO 1955

WASHINGTON, 16.—La Administración de Operaciones en el Exterior ha revelado que comenzará en 1955 un nuevo programa de intercambio técnico para España.

En un informe detallado de la F. O. A. sobre sus actividades en años anteriores y en el actual figuran los planes de la organización para el año próximo, país por país, si bien sin indicación de cantidades. De España dice que recibirá nueva ayuda militar y ayuda monetaria defensiva.

«El programa de defensa mutua con España —dice el informe— se espera permita a ésta incrementar y mantener sus fuerzas armadas y le permita llevar a cabo ciertos proyectos de transportes, comunicaciones y otros que son esenciales para el éxito de los programas de cooperación».—(Efe.)

SE PIDE LA REVISION DE LA LEY DE ENERGIA ATOMICA

Continúa el interés por los casos Oppenheimer y Mc Carthy

WASHINGTON, 16.—Los jefes de la Comisión de Energía Atómica del Congreso han pedido a éste revise la ley de energía atómica en el sentido de que Norteamérica pueda comunicar a sus aliados información sobre las bombas «A» y «H», así como facilitarles cierto material técnico.

Han presentado, al efecto sendos proyectos de ley el presidente de la Comisión, W. Sterling Cole, y el vicepresidente de la misma, Bourke B. Hickenlooper, al Senado y a la Cámara de Representantes, respectivamente.—(Efe.)

ABUNDANTE INFORMACION

WASHINGTON, 16.—Los senadores Jenner y Mc Carran, en una declaración conjunta, han dicho que el Subcomité interno de Seguridad del Senado descubrió abundante información sobre Oppenheimer, en 1952, y la entregó a los organismos gubernamentales adecuados. Los senadores no quisieron tomar ninguna otra medida, dado el carácter extremadamente delicado que llevaba a cabo, Oppenheimer.—(Efe.)

OPPENHEIMER, INVITADO A GLASGOW

GLASGOW, 16.—El doctor Robert Oppenheimer, recientemente separado de su cargo de la Comisión de Energía Atómica norteamericana, ha sido invitado a presidir una reunión internacional científica que se celebrará en Glasgow. Esta conferencia, que tratará de física nuclear experimental y teórica, se celebrará en la Universidad de Glasgow entre los días 12 al 17 de julio próximo, y está organizada por la Unión Internacional de Física Pura y Aplicada y por la UNESCO.—(Efe.)

Generales norteamericanos en España

BARAJAS, 16.—Procedente de los Estados Unidos, llegó el jefe de la Infantería de Marina norteamericana, Mr. Lemuel C. Sheperd, en compañía de sus ayudantes y de su esposa. También llegó en el mismo avión el mayor general de las fuerzas norteamericanas Mr. John K. Gerhart.

En el aeropuerto fueron recibidos por alto personal de la Embajada norteamericana y una representación del Ministerio del Aire español.

Nuevo Consejo Nacional de Auxiliares Sanitarios

MADRID, 16.—En el local del Consejo Nacional de Auxiliares Sanitarios, el doctor don Francisco Astigarraga Luzón, en nombre del director general de Sanidad, ha dado posesión de sus cargos a los componentes de dicho Consejo Nacional, que queda constituido de la siguiente forma:

Sección de Practicantes: Presidente, don Juan Córdoba Pérez; secretario, don Manuel Benedito de Mico; tesorero, don Ramón Crespo Seisdedos; vocales, don Evaristo Cecilianos Pantaleón y don Fidel Pastor del Barrio.

Sección de Matronas: Presidente, doña María García Martín; secretaria, doña Julia Samaniego Berlanga; tesorera, doña Esperanza Vicente Martínez; vocales, doña Concepción Muñoz González y doña María Rosa Virseda Zubero.

Sección de Enfermeras: Presidente, doña Mercedes Milla Nolla; secretaria, doña Paloma Espinosa Ferrández; tesorera, doña María Luisa Navarro Martín; vocales, doña Consuelo Valleja Acobis y doña Magdalena Gutiérrez Gómez Acobis.

Mata a tiros a su ex-novia e intenta suicidarse

Violentas tormentas de nieve con víctimas en Italia, Suiza, Austria y Alemania

CHOQUES MORTALES

OVIEDO, 16.—Cuando iban en motocicleta Isaac Jenes Gómez, de 26 años, y Demetrio Rodríguez Pérez, de 32, al llegar a Tineo la mañana se estrelló contra una casa, resultando muertos sus dos ocupantes. Isaac iba a contraer matrimonio el próximo lunes y regresaba de una comida con que había sido obsequiado por unos amigos. Los cadáveres fueron descubiertos por un individuo que, en bicicleta, regresaba también de tomar parte en la misma comida.

MEDINA DEL CAMPO, 16.

En la carretera de Medina a Peñaranda, a la entrada del pueblo de Rubi de Bracamonte, se produjo ayer un accidente de automóvil en el que resultaron muertas cinco personas. Las víctimas son: Francisco Fernández Gómez, de 33 años, chofer; Ayelma y Consuelo Narváez, hermanas de padre, de 46 y 27 años de edad, respectivamente; Inés Perales y Mariano Delgado Sanz, de 18 años. Las tres mujeres pertenecen a la servidumbre del señor Madariaga, en Madrid. El último es hijo del guarda de la finca del señor Madariaga. Según referencias que se tienen, el vehículo marchaba a enorme velocidad cuando fue a estrellarse contra una pared, que se derrumbó, cayendo los cascotes y piedras sobre el coche, que empezó a arder. Todos murieron en el acto, excepto Mariano Delgado, que dejó de existir esta madrugada.

DESTROZADOS POR EL TREN CASABLANCA, 16.

En un paso a nivel próximo a la estación de Casablanca, un tren procedente de Marrakech, ha destrozado horriblemente a una mujer y a cinco niños musulmanes.

LA IDENTIFICACION RESULTA IMPOSIBLE DE EFECTUAR.—(Efe.)

LA MATARON SUS HAMBRIENTOS PERROS

WIESBADEN (Alemania), 16.—La Policía informa que una mujer de cuarenta años ha fallecido a consecuencia de los mordiscos que le dieron quince perros que tenía, que, al parecer, se encontraban verdaderamente hambrientos. La Policía hubo de dar muerte a seis perros para auxiliar a la mujer, que se hallaba ya muerta.—(Efe.)

DESAPARECIDOS EN LA TORMENTA

VIENA, 16.—Catorce turistas, entre ellos diez muchachos alemanes han desaparecido y se teme que hayan muerto en la montaña Dachstein a causa de una tormenta de nieve que les sorprendió cuando se encontraban de excursión en una zona aislada.—(Efe.)

«L'Humanité», acusado de dinamitar a Dulles

PARIS, 16.—El fiscal general ha firmado hoy las acusaciones contra «L'Humanité» por difamación contra un ministro de Asuntos Exteriores de una nación extranjera (Foster Dulles).—(Efe.)

Nueve marroquinos condenados a muerte en Rabat

RABAT, 16.—Nueve nacionalistas marroquinos han sido condenados a muerte por haber cometido actos de violencia, entre ellos la muerte de Badj Larbi Bargache y otras autoridades locales en Rabat. Otros 4 acusados fueron condenados a cadena perpetua, y otros siete a diversas penas de cárcel. Los defensores recurrirán contra las sentencias.—(Efe.)

Los cultos de Jueves y Viernes Santos

(Viene de primera página)

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, EN CIUDAD RODRIGO

CIUDAD RODRIGO, 16.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, recorrió en compañía de su esposa las iglesias, haciendo las estaciones.

Por la noche presencié desde las galerías del Ayuntamiento el desfile de las Cofradías y el Via-Crucis.

EN BARCELONA

BARCELONA, 16.—Los días santos han transcurrido en un ambiente de profunda religiosidad. Entre dos y tres de la tarde se congregó en los alrededores del templo catedralicio una gran multitud para asistir a la ceremonia popularmente denominada de «las tres gracias». Al dar el reloj de la catedral las tres campanadas, se hizo un silencio impresionante y poco después fué sacada del templo la imagen del Cristo de Lepanto, ante el cual fué rezada la oración de las cinco lagas.

A las cuatro de la tarde salió de Montjuich el tradicional Via-Crucis de los caídos por Dios y por España, cuya última estación coincide en la iglesia de Santa Elena, donde durante el dominio rojo fueron inmolados varios millares de patriotas.

De la Parroquia de Santa Ana salió a las cinco de la tarde, la procesión del Viernes Santo, cuyo itinerario comprende cuatro kilómetros de longitud. Fué presenciada por más de medio millón de personas, destacando en las Ramblas la presencia de importantes grupos de turistas extranjeros.

EN JERUSALEN

JERUSALEN (Jordania), 16.—Un número de peregrinos mayor que nunca han por completo los hoteles, pensiones y casas particulares con motivo de la Semana Santa. La tensión política en Palestina no ha impedido las ceremonias religiosas.

Unas ocho mil personas, entre las que figuran altas personalidades, participan en la magna peregrinación por las estaciones de la Pasión. El clima es suave y brilla el sol.

Las ceremonias eclesiales se inician con la entrada del patriarca latino en Jerusalén, monseñor Alberto Gori, en la basílica del Santo Sepulcro. Después del santo oficio, la gran peregrinación abandonó la basílica y dió comienzo el Via Crucis.—(Efe.)

Antena de Madrid

Por J. Luis Castro Vázquez ARGOS, Prohibida la reproducción.

CIERRE DEL «ALVAREZ QUINTERO» Y SUBARRIENDO DEL «MUÑOZ SECA»

Todo se vuelve pleitos en torno a los locales de teatro. El personal que quedó desocupado por el cierre del «Alvarez Quintero» (antiguo «Fontalba») demandó ante la Magistratura del Trabajo a la empresa propietaria del edificio que fué la que decidió el cierre, para adaptarlo, según parece, a cine—, así como a la última empresa teatral que actuó en esta sala y a la que estaba anunciada para actuar y no pudo hacerlo, si bien después se retiró la demanda contra estas dos últimas, manteniéndose únicamente contra los propietarios.

Otro pleito ha sido el que promovió hace tiempo don Consuelo Portela (la popular bailarina «Chelito»), propietaria del teatro-cine «Muñoz Seca», que ha quedado visto y pendiente de resolución en el Supremo. La demandante pretende el desahucio de los arrendatarios por supuesto subarriendo no autorizado de locales de su finca, y aunque esta sala desde hace años se dedica a cine exclusivamente, el asunto ha causado también curiosidad entre el mundillo teatral, no sólo por la personalidad de la célebre artista, sino por revelarse en este caso también la evolución de los locales de teatro hacia el cine.

¿SE CIERRA TAMBIEN EL TEATRO INFANTA BEATRIZ?

Se teme que también el «Infanta Beatriz» se convierta en cinematógrafo. La compañía que venía actuando en él se ha disuelto y el personal se ha quedado igualmente sin trabajo. Tal vez se forme un conjunto para provincias, porque la gente de teatro lo es de vocación y difícilmente renuncia a su sueño. Para la afición madrileña ha sido también un rudo golpe, porque la campaña del «Infanta Beatriz», con un elenco escogidísimo y un repertorio moderno muy selecto, merecía por todos conceptos el más sincero elogio.

La empresa de esta sala ha explicado los esfuerzos realizados para asegurar el éxito artístico, que fué propicio, y para prevenirse contra el fracaso económico, que resultó ineluctable. Pues bien, ni una sola semana cubrió gastos, ni siquiera aquella en que el domingo se puso el cartelito de «no hay billetes», porque el jueves estuvo el teatro ya vacío.

Un mes perdía 100.000 pesetas; otro, 200.000; pero iba resistiendo,

hasta que las pérdidas han ascendido a 800.000, cantidad superior a las posibilidades de los empresarios, gentes de letras y de teatro que no tenían otro anhelo que el de levantar la escena.

Los impuestos, además de ser elevados, tienen una base fija, pues gravitan sobre el teatro supuestamente lleno, aunque éste vacío. Al propietario del local, lógicamente, hay que pagarle el alquiler, vaya o no vaya público. La nómina hay que cobrarla puntualmente. Levantar el telón costaba cada día 7.000 pesetas, mientras que en tiempos no entraban ni 700. Es, pues, necesario reducir impuestos y conseguir que sobre una base real, ya que los alquileres de locales son prudentes en teatros oficiales, ya que los particulares, naturalmente, tienden a una ganancia legítima.

EL TRAJE CON AMAPOLAS DE CONCHITA MONTES

La presente semana ha sido de ensayos, para el Sábado de Gloria. Pero ha habido tiempo para varios homenajes. Se ha agraciado al conde de Foxá, otra vez a Enrique Guitart, se ha despedido hasta septiembre a Conchita Montes y se ha entregado a García Sánchez una butaca de plata con la firma de los autores, en reconocimiento a haber dado su nombre a cincuenta butacas de un teatro chileno. Don Jacinto Benavente ha escrito a García Sánchez diciéndole que a él no le han avisado y que lo han exiliado por considerarlo clásico (esto es, de futo), y que si bien agradece lo de clásico, está seguro que los verdaderos clásicos —Lope, Calderón, Tasso, etc.— de andar todavía por el mundo, hubieran firmado muy complacidos.

Josefina Carabias ha contado una graciosa anécdota sobre Conchita Montes, que ha pasado por un trance terrible. Había hecho velar al modisto para que terminara un traje precioso, negro con amapolas, mas el programa era tan medido, que no quedaba tiempo para hacerlo. Pero cuando iban de aparecer Guillermo Marín y Amparo Rivelles según lo anunciado, apareció Conchita en su vestido de amapolas y extendió anunciar a sus compañeros en un improvisado y muy ingenioso monólogo. La gentil artista había recibido el tremendo conflicto, logrando, además, murmullos de admiración con su sensacional traje de noche.

ESPECTACULOS LOS ESTRENOS DE HOY

Mañana, mensaje y bendición papales

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Su Santidad el Papa impartirá su bendición apostólica «Urbi et Orbi» el próximo domingo desde la basílica de San Pedro. Antes de dirigirse a la basílica, el Romano Pontífice dirigirá a todos los católicos unas palabras desde su estudio privado.

El «Osservatore Romano» dice que Su Santidad pronunciará su mensaje a las 12 —hora española— del domingo.—(Efe.)

Otra portentosa manifestación de la estigmatizada Theresa Neumann

KONNERSEUTH (Alemania), 16.—Theresa Neumann, la campesina católica que los Viernes Santos suele revivir los estigmas de la Pasión, ha echado hoy lágrimas de sangre. Unas mil personas, entre alemanes y extranjeros, acudieron silenciosamente a la sencilla casa de Theresa. Las lágrimas de sangre descendían por sus mejillas y en las manos y pies aparecieron sangrantes las lagas correspondientes a las heridas de la crucifixión.—(Efe.)

Marino norteamericano bautizado en Montserrat

BARCELONA, 16.—En el monasterio de Nuestra Señora de Montserrat ha sido bautizado el cabo de la Flota norteamericana Mr. James Hudleston, de 37 años de edad. Le administró el sacramento el capellán, Rvd. Widman, y actuó de padrino el sargento Hordeaman de la misma Flota.

Por la devoción que siente hacia la Virgen de Montserrat, Mr. Hudleston quiso recibir el sacramento en el santuario montserratino. La ceremonia se verificó con carácter privado en el camarín de la Virgen.

REGUNDO ANIVERSARIO LA SENORA

Doña Amalia Pardo de Valenzuela

FALLECIO EL DIA 13 DE ABRIL DE 1953

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su viudo, don Alberto Valenzuela; hija, María del Pilar; padre, don Silverio Pardo (Interventor de la Excma. Diputación Provincial); padres políticos, don Alberto Valenzuela (de la Razon Social (Alonso Hermanos)) y doña Arcadia Alonso; tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 17 de abril de 1953

Las misas que se celebren MASANA, DOMINGO, día 18, en la Colegiata de la Redonda, a las 7:30, 8:30, 9:10, 12, 12:30 y 1; en Santa María de Palacio, a las 7:30, 8:30, 9:30 y 11; en la Iglesia del Real, a las 7, 11 y 12; PP. Capuchinos, a las 8, 9, 10, 11 y 12; PP. Escolapios las que se celebren desde las 7 a las 10:30; PP. Carmelitas, a las 7:30, 8 y 10, serán aplicadas en sufragio de su alma.

EL SEÑOR

D. Manuel Samper Barrionuevo

Muerto por la explosión de un submarino en el hundimiento del dragaminas (Guadalet) el día 27 de marzo de 1954

A LOS 43 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Josefina Escalona; hijos, Josefina y María Isabel; madre, doña Encarnación Escalona; doña Josefa Escalona y doña Luisa Arzenaza; hermanas, hermanas políticas y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les agradecerán muy agradecidos.

Logroño, 17 de abril de 1954

CONCLUSION DEL CADÁVER. Se efectuó en el día de ayer en nuestra capital.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El lunes, día 19, a las DIEZ.

IGLESIA PARRQUIAL.—Santa Teresita.

CASA HUETORIA.—González de Berceo (Casa José Escalona).